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Vid Nacka kommunfullmäktiges sammanträde den 31 januari 2005, klockan 19.00 – 22.40 i Nacka konferenscentrum närvarade och tjänstgjorde ledamöter och ersättare enligt nedan. 
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	X
	
	Lennart Grudevall 
	T
	§ 12  
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	X
	
	Annie Moberg 
	N
	

	Mats Granath 
	-
	
	David Nyström 
	-
	

	Mohammad Noori 
	X
	Ej § 12 p.g.a. jäv 
	
	
	

	Gunilla Grudevall-Steen 
	X
	
	
	
	

	Anita Tånneryd 
	X
	t.o.m. § 18
	
	
	

	Anna-Karin Boréus 
	-
	fr.o.m. § 19 
	
	
	

	Monia Sturén 
	X
	
	
	
	

	Kristdemokraterna (kd) 

	Anders Wennerström 
	X
	
	Torsten Lindholm 
	T
	

	Birgitta Persson 
	X
	
	Bengt Eriksson 
	N
	

	Peter Flensburg 
	-
	
	
	
	

	Lotta Sjöman 
	X
	
	
	
	

	Arbetarpartiet – Socialdemokraterna (s) 

	Kaj Nyman 
	X
	
	Jan-Olof Edin 
	T
	

	Gunnel Nyman Gräff 
	X
	
	 Natalia Kaplanski Zu-  kova 
	T
	

	Lennart Ängeby 
	-
	
	Sune Åsvik 
	-
	

	Karl-Axel Johansson 
	X
	
	Barbro Forsström 
	T
	

	Tuija Meisaari-Polsa 
	X
	
	Benny Ryd
	T
	§§ 1-8, 12-

	Anders Nordmark 
	X
	
	Ola Karlsson 
	T
	§ 12

	Sandra Hultgren 
	X
	
	Majvie Swärd 
	N
	

	Anders Huzelius 
	-
	
	Eva Persson 
	-
	

	Mattias Qvarsell 
	X
	
	
	
	

	Suzie Vondracek 
	X
	t.o.m. § 11 
	
	
	

	Joseph Tekle 
	X
	
	
	
	

	Helena Westerling 
	X
	
	
	
	

	Michael Silkesjöö
	-
	
	
	
	

	Åke Ekstrand
	X
	
	
	
	

	Pyret Hedlund
	X
	Ej § 12 p.g.a. jäv 
	
	
	

	Virginia Bustillos
	X
	Fr.o.m. § 9 
	
	
	

	Vänsterpartiet (v)

	Rolf Wasteson 
	X
	
	Lars-Åke Sandström
	T
	

	Birgitta Rasmussen 
	X
	
	Agneta Johansson 
	N
	

	Dan Johansson 
	X
	
	
	
	

	Lisa Rasmussen 
	-
	
	
	
	

	Miljöpartiet de gröna (mp)

	Elisabeth Karlsson 
	-
	
	Marika B Hansen
	-
	

	Mikael Carlsson 
	X
	
	Kerstin Nöre
	T
	

	Bo Ericson 
	X
	
	
	
	

	Roland von Malmborg
	X
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- - - - -

§ 1
Protokolljusterare

Kommunfullmäktige beslutar att uppdra åt Ylva Sandström och Mattias Qvarsell att jämte ordföranden justera protokollet. Justeringen äger rum dagen den 8 februari 2005 klockan 16.00 på stadsledningskontoret.

- - - - - 

§ 2
2 nya ledamöter och 2 nya ersättare 

Länsstyrelsen har vid sammanräkningen den 8 december 2004 för tiden till och med den 31 oktober 2006 förklarat 

· Virginia Bustillos (s) till ny ledamot efter Christina Ståldal som avgått, 

· Eva Persson (s) till ny ersättare efter Virginia Bustillos som inträtt som ledamot, 

· Roland von Malmborg (mp) till ny ledamot efter Klas Eriksson som avgått, 

· Kerstin Nöre (mp) till ny ersättare efter Roland von Malmborg som inträtt som ledamot. 

- - - - - 

§ 3 
Avsägelse 


Göran Fahlgren (m) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ledamot i Nacka kommunfullmäktige på grund av att han flyttar från kommunen. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Göran Fahlgrens begäran om entledigande från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 4 
Avsägelse 


Johan Hedelin (m) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i Nacka kommunfullmäktige på grund av att han flyttar från kommunen. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Johan Hedelins begäran om entledigande från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 5 

Avsägelse 


Eva Persson (s) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i Nacka kommunfullmäktige. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Eva Perssons begäran om entledigande från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 6 

Avsägelse 


Lars-Åke Sandström (v) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i Nacka kommunfullmäktige på grund av att han flyttar från kommunen. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Lars-Åke Sandströms begäran om entledigande från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 7

Avsägelse 


Peter Flensburg (kd) hade begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ledamot i Nacka kommunfullmäktige. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar Peter Flensburgs begäran om entledigande från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till länsstyrelsen för ny sammanräkning. 

- - - - - 

§ 8 
Presentation av kommunens samarbete med UNICEF  

Nacka kommun har utsetts till UNICEF-kommun 2005. UNICEF Sveriges generalsekreterare Véronique Lönnerblad presenterade UNICEF och dess verksamhet samt redogjorde för samarbetet i projektet ”årets UNICEF-kommun”. Informationsdirektören berättade om hur Nacka kommun och Nacka-samhället kommer att arbeta inom projektet och visade bland annat kommunens särskilda hemsida för projektet. 

- - - - - 

§ 9 
KFKS 2001-161  214 
Delegation till områdesnämnden Boo att anta detaljplanen för fastigheten Orminge 61:1 (livsmedelshall Lidl)

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar delegera till Områdesnämnden Boo att anta detaljplanen enligt 5 kap 29 § plan och bygglagen. 

Ärendet 

Detaljplanearbete har pågått sedan den 23 januari 2002. Ett förslag till detaljplan som hanterats med enkelt planförfarande antogs av områdesnämnden den 4 december 2002. 

Planen överklagades och genom beslut i regeringen den 21 oktober 2004 har antagandebeslutet upphävts. Det innebär att planarbetet måste börja om på nytt om bygglov skall kunna ges för handelsverksamhet.

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 190/2004 
Bil 1/a 
Planenhetens tjänsteskrivelse den 3 november 2004 
Bil 1/b 
Regeringsbeslut den 21 oktober 2004 
Bil 1/c 
Länsstyrelsens beslut den 9 februari 2004  
Bil 1/d 
Beskrivningar med karta 
Bil 1/e 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 29 november 2004, § 190, beslutat följande. 
1. Kommunstyrelsen beslutade att detaljplanen skall hanteras med normalt planförfarande. 

2. Kommunstyrelsen hemställde kommunfullmäktige att delegera till Områdesnämnden Boo att anta detaljplanen enligt Plan och bygglagen 5 kap § 29. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Susann Fogelström, med instämmande av Gunilla Grudevall-Steen, Johan Wouters och Birgitta Persson, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Dan Johansson yrkade, med instämmande av Kerstin Nöre och Bo Ericson, avslag på kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Med avslag på Johanssons yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Fogelströms yrkande.
§ 9 forts. 
Reservationer

Dan Johansson anmälde följande reservation för vänsterpartiets fullmäktigegrupp.

"Beslutet om hanteringen av Liedl-planen efter att regeringen upphävt den innebär i praktiken bara att på enklaste sätt ånyo driva igenom planen med ett formellt samrådsförfarande som man avser att inte låta störa planen. Men i och med att planen är upphävd har kommunen att ta ställning till om arbetet skall läggas ner eller om en ny plan skall tas fram. Det rimliga vore att nu starta om planarbetet genom att anta en ny startpromemoria. Bl.a. genom att byggande av seniorboende är på gång vid kommunalhuset har planeringsförutsättningarna kraftigt förändrats. Att placera en stor trafikplats alldeles mellan stormarknaden och seniorboendet är knappast lämpligt. Man bör med andra ord se över trafikföringen och kanske även lämpligheten att över huvud taget placera en stormarknad här. I och med arbetet med den fördjupade översiktsplan för Orminge centrum bör den planen samordnas med den - Orminge centrum bör ses som en helhet."

 

Kerstin Nöre instämde i Dan Johanssons reservation.

Protokollsanteckningar 

Gunnel Nyman Gräff lät för socialdemokraternas fullmäktigegrupp anteckna följande.

”I ärendet om Lidl kan vi konstatera att det är Nackas borgerliga politiker som själva ställt till det hela. Om Nacka redan från början tillämpat lagens krav på normalt planförfarande hade vi inte fått den tidsödande överklagansprocessen som nu blivit fallet. Det går alltså inte att som vanligt skrika högt och skylla på alla andra. Istället borde moderaterna och övriga borgerliga partier rannsaka sitt samvete och sitt eget agerande. Det vore på sin plats att då och då säga att man tar ansvar för sina egna misstag.” 

För den moderata fullmäktigegruppen antecknade Susann Fogelström följande.

”För oss moderater är det oacceptabelt att Stockholmsregionen har Europas dyraste mat. Det vill vi göra något åt genom att öka konkurrensen och få in fler mataffärer som kan erbjuda billiga varor. Vi beklagar att socialdemokraterna och övriga i vänsteroppositionen inte stödjer detta arbete utan konsekvent motarbetar nya lågprisetableringar. 

I december 2002 beslutade Områdesnämnden Boo att ändra en detaljplan från kontor till handel så att Lidl skulle kunna bygga en mataffär i Orminge. Arbetet skedde enligt enkelt planförfarande och beslutet föregicks av ett halvårs arbete med trafikanalyser, grannsamråd och utställning av det nya planförslaget. Nu har det tagit regeringen två år att komma fram till att detta inte var tillräckligt, trots att länsstyrelsen helt stödjer kommunen. 

§ 9 forts. 
När planarbetet startade var det ingen som motsatte sig att det skulle ske med enkelt planförfarande. Att skylla regeringens stopp av Lidl:s etablering på den borgerliga majoriteten i Nacka är mot denna bakgrund en helt oriktig historiebeskrivning. Det är endast ett sätt för socialdemokraterna att skyla över sitt motstånd mot ökad konkurrens.”  

Birgitta Persson anmälde följande protokollsanteckning för kristdemokraternas fullmäktigegrupp.
”Affärskedjan Lidl har ansökt om att få etablera sig i Nacka. Kd har inga invändningar i sig mot etableringen då detta kan ge lägre matpriser. Däremot vill vi informera om att det i en del facktidningar har påtalats att mjölk producerad i Tyskland kan innehålla en annan mängd vitaminer än den svenska mjölken. Detta menar man kan föranleda ändrade rekommendationer med avseende på barnens vitamintillskott.” 

- - - - - 

§ 10 
KFKS 2001-47 

Exploateringsavtal för fastigheten Björknäs 1:861 m.fl.

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att ingå exploateringsavtal för fastigheten Björknäs 1:861 m.fl. enligt den utformning som visas i bilagt förslag KF Bil 2/c samt ger kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.

Ärendet

Kommunstyrelsen godkände markanvisningsavtal med SeniorForum Björknäs den 23 september 2002, § 120. Den 3 maj 2004 godkände kommunstyrelsen ett samarbetsavtal mellan SeniorLiv AB och Byggmästaren UJ Johansson AB som innebär att SeniorForum lokaliseras till Boo kommunalhus och att Byggmästaren UJ Johansson AB går in som intressent i Björknäs 1:861.

Ett exploateringsavtal har upprättats med Byggmästaren UJ Johansson AB. 

Avtalet innebär att kommunen säljer ett markområde som omfattar hela fastigheten Björknäs 1:861 samt del av Björknäs 1:1. Köpeskillingen är 4 400 000 kr, vilket ligger inom det intervall som värdering utförd av auktoriserad värderingsman har bedömt vara aktuellt marknadsvärde. Exploatören accepterar i avtalet att servitut för parkering och angöring upplåts till förmån för grannfastigheten Björknäs 1:720. Av bifogade kommunalekonomiska kalkyl framgår att kommunen får en nettoinvesteringsinkomst på 3 277 000 kr. VA-avgiften avses täcka kostnader gemensamma för VA-kollektivet.

Kommunfullmäktige återemitterade ärendet den 22 november 2004 §, 123. Orsaken är att man önskade få utrett om det kan tillskapas hyresrätter genom att marken upplåts med tomträtt. Exploateringsenheten har tagit kontakt med köparen av fastigheten och ställt frågan om hyresrätter kan bli aktuella om marken upplåts med tomträtt. Köparen har meddelat att man inte har intresse av att förändra avtalsupplägget enligt kommunens förfrågan.  Exploateringsenheten har även tagit upp frågan med fastighetskontoret som bevakar att kommunens mark förvaltas på lämpligt sätt. Enligt fastighetskontoret innebär kravet på hyresrätter att tomträttsavgälden måste subventioneras. Tomträttsupplåtelse blir därför ekonomiskt sämre för kommunen än att sälja marken.

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 6/2005 
Bil 2/a 
Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse med bilagor den 28 december 2004 
Bil 2/b 

Exploateringsavtal med bilagor för Björknäs 1:861 m.fl. 
Bil 2/c 

§ 10 forts. 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 1 november 2004, § 166, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att ingå exploateringsavtal för Björknäs 1:861 m.fl. enligt den utformning som visas i exploateringsavtalet samt att ge ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma. 

Kommunfullmäktige hade den 22 november 2004, § 123, beslutat återremittera ärendet för framtagande av ett förslag om att fastigheten Björknäs 1:861 i stället skulle upplåtas med tomträtt och för att utreda möjligheterna att tillskapa hyresrätter.

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 6, beslutat föreslå kommunfullmäktige att ingå exploateringsavtal för fastigheten Björknäs 1:861 m.fl. enligt den utformning som visas i bilagt förslag samt ger kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.

Yrkanden

Under diskussion i ärendet yrkade Mikael Carlsson, med instämmande av Rolf Wasteson, att ärendet skulle återremitteras för noggrannare utreda av möjligheterna att tillskapa hyresrätter. 
Susann Fogelström yrkade, med instämmande av Gunilla Grudevall-Steen, bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Beslutsgång

Ordföranden ställde proposition på Carlssons yrkande om återremiss och fann att det hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes, varvid kommunfullmäktige med 32 röster mot Carlssons yrkande och 24 röster för det, hade beslutat avslå Carlssons yrkande. Fem ledamöter avstod från att rösta.
Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista
Bil 2/d

Kommunfullmäktige biföll därefter Fogelströms yrkande.
Reservationer  

Mikael Carlsson anmälde att miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet.
För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen anmälde Gunnel Nyman Gräff att gruppen reserverade sig mot beslutet.
§ 10 forts. 
Rolf Wasteson anmälde att vänsterpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig mot beslutet.
Kerstin Nöre anmälde följande reservation. 

”Om man ska bygga något bör det vara sådant som saknas i Nacka kommun, billiga hyreslägenheter för ungdomar och med betydligt lägre exploateringsgrad. Det återremissuppdrag som gavs för att utreda detta har inte genomförts på ett seriöst sätt. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.

Vatten är en bristvara. Kommunala VA-system i vilka avfall transporteras med rent vatten kommer inom snar framtid att kosta kommunen stora belopp att anpassa till kretsloppssystem.” 

I övrigt delar vi Bo Ericssons synpunkter i områdesnämnden 041013. ”Varför anser Boo områdesnämnd att barnen i Björknäs inte behöver något grönområde att leka på. Nämnden har på ett par år tillstyrkt planenhetens förslag till att bebygga både detta lek​område och det intilliggande ”Solhöjden”. I bägge fallen hänvisar planenheten till att ett natur​område finns ca 1 km bort och 1 bollplan ca 1 km bort. Björknäs förskola ligger inklämd och bullerstörd mellan Värmdöleden och Värmdövägen. KF beslut 1987.02.16 att det är viktigt att klarlägga ett område för lek och rekreation innan ytterligare utbyggnad sker i Björknäs är helt spolad. När några av de nio förskolorna som finns i Björknäs överklagade ”Solhöjdsplanen” fick de avslag av Länsstyrelsen i Stockholms län med motiveringen, ”Vid en avvägning mellan behovet av rekreationsytor för de boende och det allmänna intresset att bereda plats för ytterligare bostäder, finner länsstyrelsen att behovet av bostäder bör ges en större tyngd”. Jag tror att det innebär att vi ökar på segregationen när vi tillåter att vissa bostadsområden helt saknar bra lekområden för barnen.”

Protokollsanteckningar  

Mats Gerdau anmälde följande protokollsanteckning.

”Vi konstaterar att flera förändringar gjorts för att tillmötesgå grannarnas synpunkter sedan de första planerna. Bland annat har husen gjorts lägre, avståndet till tomtgränsen har utökats, den sammantagna byggvolymen har minskat och vägen längs den norra tomtgränsen har tagits bort.  

§ 10 forts. 
Det senaste förslaget till alternativ placering av bostadshusen från de boende på Kärrstigen är vällovlig och konstruktiv men skulle sammantaget inte skapa god boendemiljö i de nybyggda husen. Innergården och den östra parkvillan skulle hamna helt i skuggläge, även balkonger och uteplatser skulle hamna i skugga och norrläge. Bullerstörningen från Värmdövägen i det största huset skulle dessutom öka. Vi ser därför ingen möjlighet att gå vidare med detta förslag.” 

Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande.

”Det är viktigt att de boendes synpunkter tas tillvara när det gäller utformningen av de nya bostäderna. Dock måste hänsyn tas både till de grupper som redan bor i området men också till dem som ska bo i de nya bostäderna. Vi instämmer också i vänsterpartiets synpunkter när det gäller hyresrätter. Hyresrätter är en bristvara i Nacka kommun och varje tillfälle att skapa förutsättningar för att fler byggs måste tas tillvara.” 
- - - - - 

§ 11
KFKS 2000-212  214 

Detaljplan för del av Björknäs, fastigheterna Björknäs 1:861 m.fl.  

Beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplanen för del av Björknäs, fastigheterna Björknäs 1:861 m.fl. 

Ärendet 

Detaljplaneområdet är beläget nordväst om korsningen Värmdövägen-Vintervägen i Boo. Detaljplanen omfattar fastigheterna Björknäs 1:861 samt del av Björknäs 1:1, som utgör allmän platsmark. Planområdet begränsas i söder av Värmdövägen, i väster och norr av friliggande villabebyggelse och i öster av ett flerbostadshus samt Vintervägen. 

Detaljplanens syfte är att medge bostadslägenheter i flerbostadshus på fastigheten Björknäs 1:861. Tillfart och biluppställning skall anordnas inom fastigheten. 

Planområdet bedöms omfatta ca 24 nya lägenheter fördelade inom tre hus i två våningar i norra delen av fastigheten samt ett punkthus i fyra våningar mot Värmdövägen. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 7/2005 
Bil 3/a 
Områdesnämnden Boo utdrag § 166/2004  
Bil 3/b 
Planenhetens utlåtande med bilagor den 27 september 2004 
Bil 3/c 
Beskrivningar med karta och skisser 
Bil 3/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 7, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplanen för del av Björknäs, fastigheterna Björknäs 1:861 m.fl. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Susann Fogelström, med instämmande av Gunilla Grudevall-Steen, bifall till kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Fogelströms yrkande.
§ 11 forts. 
Reservation  

Kerstin Nöre anmälde följande reservation. 

”Om man ska bygga något bör det vara sådant som saknas i Nacka kommun, billiga hyreslägenheter för ungdomar och med betydligt lägre exploateringsgrad. Det återremissuppdrag som gavs för att utreda detta har inte genomförts på ett seriöst sätt. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.

Vatten är en bristvara. Kommunala VA-system i vilka avfall transporteras med rent vatten kommer inom snar framtid att kosta kommunen stora belopp att anpassa till kretsloppssystem.” 

I övrigt delar vi Bo Ericssons synpunkter i områdesnämnden 041013. ”Varför anser Boo områdesnämnd att barnen i Björknäs inte behöver något grönområde att leka på. Nämnden har på ett par år tillstyrkt planenhetens förslag till att bebygga både detta lek​område och det intilliggande ”Solhöjden”. I bägge fallen hänvisar planenheten till att ett natur​område finns ca 1 km bort och 1 bollplan ca 1 km bort. Björknäs förskola ligger inklämd och bullerstörd mellan Värmdöleden och Värmdövägen. KF beslut 1987.02.16 att det är viktigt att klarlägga ett område för lek och rekreation innan ytterligare utbyggnad sker i Björknäs är helt spolad. När några av de nio förskolorna som finns i Björknäs överklagade ”Solhöjdsplanen” fick de avslag av Länsstyrelsen i Stockholms län med motiveringen, ”Vid en avvägning mellan behovet av rekreationsytor för de boende och det allmänna intresset att bereda plats för ytterligare bostäder, finner länsstyrelsen att behovet av bostäder bör ges en större tyngd”. Jag tror att det innebär att vi ökar på segregationen när vi tillåter att vissa bostadsområden helt saknar bra lekområden för barnen.”

Protokollsanteckningar 

Mats Gerdau  anmälde följande protokollsanteckning.

”Vi konstaterar att flera förändringar gjorts för att tillmötesgå grannarnas synpunkter sedan de första planerna. Bland annat har husen gjorts lägre, avståndet till tomtgränsen har utökats, den sammantagna byggvolymen har minskat och vägen längs den norra tomtgränsen har tagits bort.  

§ 11 forts. 
Det senaste förslaget till alternativ placering av bostadshusen från de boende på Kärrstigen är vällovlig och konstruktiv men skulle sammantaget inte skapa god boendemiljö i de nybyggda husen. Innergården och den östra parkvillan skulle hamna helt i skuggläge, även balkonger och uteplatser skulle hamna i skugga och norrläge. Bullerstörningen från Värmdövägen i det största huset skulle dessutom öka. Vi ser därför ingen möjlighet att gå vidare med detta förslag.” 

Gunnel Nyman Gräff  lät anteckna följande.

”Det är viktigt att de boendes synpunkter tas tillvara när det gäller utformningen av de nya bostäderna. Dock måste hänsyn tas både till de grupper som redan bor i området men också till dem som ska bo i de nya bostäderna. Vi instämmer också i vänsterpartiets synpunkter när det gäller hyresrätter. Hyresrätter är en bristvara i Nacka kommun och varje tillfälle att skapa förutsättningar för att fler byggs måste tas tillvara.”
- - - - - 

§ 12 
KFKS 2004-566 

Omreglering av tomträttsavgälder grupphusområdet Östra Stensö i Älta

Fastigheterna Älta 25:3 - 25:63, 25:65 - 25:103 

Beslut

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:3 – 25:17, 25:44 – 25:63 och 25:65 – 25:90 (radhusen) till 13.000  kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

2.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:21, 25:23, 25:25, 25:27, 25:29, 25:31, 25:33, 25:39, 25:41, 25:43, 25:93, 25:95, 25:97, 25:100 och 25:102. (kedjehusen, grupp 1) till 9.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

3.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:18, 25:20, 25:22, 25:24, 25:26, 25:28, 25:30, 25:32, 25:35, 25:36, 25:38, 25:40, 25:42, 25:92, 25:94, 25:96, 25:99 och 25:101 (kedjehusen, grupp 2) till 11.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

4.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:19, 25:34, 25:37, 25:91 och 25:98 (kedjehusen, grupp 3) till 12.500 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

5.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheten Älta 25:103 (kedjehusen, grupp 4) till 14.000 kr/år att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

6.
Kommunfullmäktige bemyndigar stadsjuristen att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

7.
Kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träffas.

Ärendet 

De aktuella 100 fastigheterna är bebyggda dels med 61 radhus, dels med 39 kedjehus. Fastigheterna upp​läts med tomträtt den 1 mars 1976. Avgäldspe​riodens längd är 10 år och in​ne​varande pe​riod löper ut den 28 februari 2006. Detta innebär, för att kom​mu​nen skall kunna ut​nyttja sin rätt att höja nuvarande avgäld, att överens​kom​mel​se om ny avgäld måste träffas med respektive tomträtts​ha​vare se​nast den 28 februari 2005. Nuva​rande avgäld för både radhusen och kedjehusen är 5.000 kr per år och fastighet.

§ 12 forts. 
Kedjehusfastigheterna har tomtarealer som varierar mellan 83-225 kvm medan rad​hus​fastigheterna har tomtarealer på ca 100 kvm. Mark​riktvärdeni​vån per fastighet enligt AFT 03 (allmän fastig​hetstax​ering 2003) är 400.000 kr för radhusen och 300.000 kr för ked​jehusen. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 14/2005 
Bil 4/a 
Fastighetskontorets tjänsteskrivelse med karta den 14 september 2004 
Bil 4/b 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 14, beslutat föreslå kommunfullmäktige fatta följande beslut.

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:3 – 25:17, 25:44 – 25:63 och 25:65 – 25:90 (radhusen) till 13.000  kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

2.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:21, 25:23, 25:25, 25:27, 25:29, 25:31, 25:33, 25:39, 25:41, 25:43, 25:93, 25:95, 25:97, 25:100 och 25:102. (kedjehusen, grupp 1) till 9.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

3.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:18, 25:20, 25:22, 25:24, 25:26, 25:28, 25:30, 25:32, 25:35, 25:36, 25:38, 25:40, 25:42, 25:92, 25:94, 25:96, 25:99 och 25:101 (kedjehusen, grupp 2) till 11.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

4.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 25:19, 25:34, 25:37, 25:91 och 25:98 (kedjehusen, grupp 3) till 12.500 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

5.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheten Älta 25:103 (kedjehusen, grupp 4) till 14.000 kr/år att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

6.
Kommunfullmäktige bemyndigar stadsjuristen att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

7.
Kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träffas.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
Jäv 
Mohammad Noori och Pyret Hedlund deltog ej i behandlingen av ärendet på grund av jäv. 

- - - - -

§ 13 
KFKS 2004-567 

Omreglering av tomträttsavgälder för grupphusområdet kv. Spettet i Älta 

Fastigheterna Älta 46:2 – 46:62

Beslut

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:6, 46:7, 46:8 och 46:9 (grupp 1) till 11.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

2.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:2-46:5, 46:10, 46:11, 46:18-46:26 och 46:28-46:56 (grupp 2) till 11.500 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

3.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:12-46:17, 46:27 och 46:57-46:62 (grupp 3) till  12.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

4. 
Kommunfullmäktige bemyndigar stadsjuristen att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

5. 
Kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träffas.

Ärendet 

Rubricerade 61 fastigheter är bebyggda med radhus och är upp​låtna med tomträtt per den 1 mars 1976. Avgäldspe​riodens längd är 10 år och in​ne​varande pe​riod löper ut den 28 febru​ari 2006. Detta innebär, för att kom​mu​nen skall kunna ut​nyttja sin rätt att höja nuva​rande avgäld, att överens​kom​mel​se om ny avgäld måste träffas med respek​tive tomt​rätts​ha​vare se​nast den 28 februari 2005. Nuva​rande avgäld är 5.400 kr per år och fas​tighet.

Fastigheternas arealer varierar mellan 99-139 kvm. Mark​riktvärdeni​vån per fas​tighet enligt AFT 03 (allmän fastig​hetstax​ering 2003) är 350.000 kr för en normal​tomt på 115 kvm. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 15/2005 
Bil 5/a 
Fastighetskontorets tjänsteskrivelse med karta den 14 september 2004 
Bil 5/b 
§ 13 forts. 
Ärendets tidigare behandling

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 15, beslutat följande. 

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:6, 46:7, 46:8 och 46:9 (grupp 1) till 11.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

2.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:2-46:5, 46:10, 46:11, 46:18-46:26 och 46:28-46:56 (grupp 2) till 11.500 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

3.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheterna Älta 46:12-46:17, 46:27 och 46:57-46:62 (grupp 3) till  12.000 kr/år och fastighet att gälla fr.o.m. den 1 mars 2006.

4. 
Kommunfullmäktige bemyndigar stadsjuristen att träffa över​enskommelse med tomträttshavarna om de nya avgälderna.

5. 
Kommunfullmäktige ger stadsledningskontoret och fastighetskontoret i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angå​ende omprövning av tom​t​rätts​avgälden i det fall någon över​enskom​melse inte kan träffas.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.

- - - - - 

§ 14
KFKS 

Färdtjänstavtal med Stockholms läns landsting

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att kommunen skall ingå färdtjänstavtal med Stockholms läns landsting i enlighet med Kommunförbundets Stockholms län (KSL) förslag, KF Bil 6/d.  

Ärendet 

Sedan 1977 ansvarar Stockholms läns landsting via avtal med länets kommuner för den särskilda kollektivtrafiken. Avtalet löper ut den 31 december 2004 och har sagts upp av landstinget. Enligt nuvarande färdtjänstavtal skall kommunerna företrädas av Kommunförbundet Stockholms län, KSL, vid förhandlingar om ett nytt avtal. KSL styrelse gav kansliet i uppdrag att inleda förhandlingar i våras. Förhandlingsprocessen har dragit ut på tiden då landstinget länge krävde en kommunal finansiering av färdtjänsten vid tecknande av ett nytt avtal, något som inte accepterades av KSL. 

Det nu föreslagna avtalet tar sin utgångspunkt i tidigare avtal men innehåller några viktiga kompletteringar som man särskilt vill lyfta fram. 

· Kvalitetssäkring av ansökningsprocessen för tillstånd för färdtjänst. Förutsättningarna för detta finns preciserat i avtalets bilaga 1. 

· I avtalets § 9 lämnas en definition av de resor som föranletts av kommunala beslut och som inte ingår i lanstingets åtagande. 

· Lokala samverkansråd mellan kommun och landstinget med uppgift att identifiera och föreslå förbättringar av tillgängligheten till den allmänna kollektivtrafiken. 

· Regionalt samverkansråd mellan KSL och landstinget med uppgift att framförallt följa avtalets utveckling. 

Handlingar i ärendet

KS utdrag § 21/2005 
Bil 6/a  

Kommunförbundet Stockholms län skrivelse den 11 november 2004 
Bil 6/b 
Kommunförbundet Stockholms län protokoll den 4 november 2004 
Bil 6/c 
Färdtjänstavtal med bilagor 
Bil 6/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 21, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att kommunen skall ingå färdtjänstavtal med Stockholms läns landsting i enlighet med Kommunförbundets Stockholms län (KSL) förslag.  

§ 14 forts. 
Yrkande 

Under diskussion i ärendet yrkade Tuija Meisaari-Polsa bifall till kommunstyrelsens förslag.
Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Meisaari-Polsas yrkande.
- - - - - 

§ 15
KFKS 

Nya ersättningsnivåer för avlösning- och ledsagarservice 

Beslut

Med anledning av de frågor som har ställts och de synpunkter som lämnats i brev till kommunen inför kommunfullmäktiges behandling av ärendet, återremitteras förslaget till socialnämnden respektive äldrenämnden för ytterligare beredning innan beslut i kommunfullmäktige.
Ärendet

Social- och äldrenämnderna har utifrån kommunfullmäktiges beslut om mål & budget 2005-2007 beslutat föreslå kommunfullmäktige ändra checkbeloppen för avlösning- och ledsagarservice. Dessa checkbelopp kopplades i beslutet om checksystemen 1998 till checkbeloppet för hemtjänst. När detta belopp differentierades mellan service och omvårdnad kom checkbeloppet för ledsagning- och avlastningsservice att följa hem​tjänstchecken för omvårdnad. För 2005 är följande belopp beslutade.

	Checkgrupp, 
kronor per timme
	Tider
	Kommunal utförare
	Privat utförare

	Måndag-fredag
	06-19
	269
	284

	Måndag-torsdag
	19-22
	297
	313

	Fredag kväll, lördag, söndag
	
	338
	358

	Storhelger
	
	338
	358


2005 års checkbelopp för service inom hemtjänsten är 225 kronor för kommunala utfö​rare och 240 kronor för privata utförare (momskompenserat).

Social- och äldrenämndernas förslag är att checkbeloppet för avlösning- och ledsagar​service skall bestämmas till ett över dygnet och veckan enhetligt belopp om 225 kronor per timme för kommunala utförare och 240 kronor för privata utförare, det vill säga det​samma som servicechecken inom hemtjänsten. 

Besparingen för äldrenämnden är enligt tjänsteskrivelsen 475 000 kronor beräknat på helår. För socialnämnden är den 2,9 miljoner kronor om man beräknar på helår.

§ 15 forts. 
Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 17/2005 
Bil 7/a 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 december 2004 
Bil 7/b 
Socialnämnden utdrag § 131/2004 
Bil 7/c 
Handikapprådet utdrag § 157/2004 
Bil 7/d 
Björn Johannissons skrivelse den 9 december 2004 
Bil 7/e 

Äldrenämnden utdrag § 32/2004 
Bil 7/f  

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 17, beslutat föreslå kommunfullmäktige besluta att checkbeloppet för avlösning- och ledsagarservice från och med den 1 juni 2005 skall vara 225 kronor för kommunala utförare och 240 kronor för privata utförare.

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Erik Langby, med instämmande av Anita Tånneryd, Birgitta Persson, Gunnel Nyman Gräff, Mikael Carlsson och Lars-Åke Sandström, att förslaget med anledning av de frågor som har ställts och de synpunkter som lämnats i brev till kommunen inför kommunfullmäktiges behandling, skulle återremitteras till socialnämnden respektive äldrenämnden för ytterligare beredning innan beslut i kommunfullmäktige.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Langbys yrkande att återremittera ärendet.
- - - - - 

§ 16
KFKS 

Ny taxa för tillsyn enligt djurskyddslagen  

Beslut 

Kommunfullmäktige antar enhetens för Miljö, folkhälsa & Säkerhet förslag till taxa för prövning och tillsyn enligt djurskyddslagen att gälla från och med den 1 februari 2005. 

Ärendet 

För en kommunal nämnds verksamhet enligt djurskyddslagen får kommunen ta ut avgift enligt taxa som kommunen bestämmer. Kommunen har rätt att ta ut avgifter för följande.

· tillståndsprövning 

· dispensprövning 

· handläggning av anmälan av verksamhet 

· tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

· tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

· övrig tillsyn 

Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

Förslag till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. Taxans grund är en timavgift 800 kr, beräknat enligt kommunförbundets rekommendationer, för nämndens arbete enligt djurskyddslagen. Avgiften ska täcka kommunens kostnaderna för tillsynen. 

Avgift ska inte utgå om tillsynen föranletts av klagomål som visar sig obefogade. 

Den nya taxan enligt djurskyddslagen medför ett tillskott av resurser. Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom området.

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 18/2005 
Bil 8/a  

Miljö, folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse den 29 november 2004 
Bil 8/b 
Taxa för kommunens verksamhet enligt djurskyddslagen 
Bil 8/c 
Områdesnämnden Boo utdrag § 190/2004 
Bil 8/d 
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utdrag § 189/2004 
Bil 8/e 
Områdesnämnden Sicklaön utdrag § 148/2004 
Bil 8/f 
Områdesnämnden Älta utdrag § 99/2004 
Bil 8/g 
§ 16 forts. 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 18, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta Miljö, folkhälsa & Säkerhets förslag till taxa för prövning och tillsyn enligt djurskyddslagen att gälla från och med den 1 februari 2005. 

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
- - - - - 

§ 17
KFKS 2004-685 

Tilläggsanslag för investeringar i Boo Gårds skola år 2005
Tillbyggnad av två klassrum med komplementutrymmen
Beslut

1.
Fullmäktige beviljar kommunstyrelsen fem miljoner kronor i tilläggsanslag i investeringsbudgeten för år 2005 för en tillbyggnad av två klassrum med komplementutrymmen i Boo Gårds skola. 

2. 
Finansieringen sker genom disposition av rörelsekapitalet.

Ärendet

Under en längre tid har planer på en tillbyggnad av Boo Gårds skola funnits. Behovet har rört sig om två klassrum med komplementutrymmen som byggs ihop med befintlig byggnad på norrfasaderna. 

Den planerade tillbyggnaden är avsedd för årskurs 1-6 och beräknas kunna ta emot ca 50 elever. Tillbyggnaden är en relativt enkel, kostnadseffektiv och snabb lösning för att möta ökningen av antalet barn. 

De beräknade 5 miljoner kronorna avser förutom kostnaden för tillbyggnaden även utredning och förberedande arbeten av framtida uppvärmningssystem för hela objektet, inklusive tillbyggnaden. Detta beräknas kosta 600 tusen kronor. Dessa arbeten krävs oavsett om skolan byggs till eller inte, men tidigareläggs och utförs i samband med tillbyggnaden. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 20/2005 
Bil 9/a 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 23 november 2004 
Bil 9/b 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 10 januari 2005, § 20, beslutat föreslå att kommunfullmäktige beslutar följande:

1.
Fullmäktige beviljar kommunstyrelsen fem miljoner kronor i tilläggsanslag i investeringsbudgeten för år 2005 för en tillbyggnad av två klassrum med komplementutrymmen i Boo Gårds skola. 

2. 
Finansieringen sker genom disposition av rörelsekapitalet.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
- - - - - 

§ 18 
KFKS 2004-226 

Hushållsnära tjänster 

Behandling av motion den 26 april 2004 av Mohammad Noori (fp) 

Beslut

Kommunfullmäktige anser motionen bifallen med hänsyn till ställningstagandet i frågan som framgår av ärendet om Mål & Budget 2005-2007. 

Ärendet
Mohammad Noori har i motion den 23 april 2004 föreslagit att Nacka kommun ska ansöka hos regeringen om att få bli försökskommun med skattelättnader för hushållsnära tjänster. Motionären framför bl.a. som argument för att införa skattelättnader att idag utförs hushållsnära tjänster till stor del ”svart” och att detta är ett stort samhällsproblem som kostar mycket pengar och leder till att många människor arbetar utan rättigheter, skydd eller acceptabla arbetsförhållanden. Dessutom går samhället miste om stora skatteintäkter. Finland tas upp som en föregångsland där skatteavdrag har införts för hemvårdkostnader.

I ärendet om Mål och budget 2005-2007 beslutade kommunfullmäktige uppdra åt kommunstyrelsen att på nytt ansöka om att få starta försöksverksamhet med lägre skatt för hushållsnära tjänster.  Kommunstyrelsen ingav ansökan den 12 januari 2005. 
Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 197/2004 
Bil 10/a  
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 14 november 2004 
Bil 10/b 
Motion 
Bil 10/c 
Skrivelse till regeringen; ansökan att bli försökskommun
Bil 10/d 
Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 29 november 2004, § 197, beslutat föreslå kommunfullmäktige anse motionen bifallen med hänsyn till ställningstagandet i frågan som framgår av ärendet om Mål & Budget 2005-2007. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Birgitta Rasmussen, med instämmande av Mikael Carlsson och Gunnel Nyman Gräff, avslag på kommunstyrelsens förslag och motionens förslag.
Eva Öhbom Ekdahl yrkade, med instämmande av Mats Gerdau och Birgitta Persson, bifall till kommunstyrelsens förslag

§ 18 forts. 
Mohammad Noori yrkade, med instämmande av Anita Tånneryd, Monia Sturén, Susanne Berger, Kerstin Nöre och Monica Brohede Tellström, bifall till motionens förslag.


Beslutsgång 

Med avslag på Rasmussens och Nooris yrkanden beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Öhbom Ekdahls yrkande.
Reservationer
Gunnel Nyman Gräff anmälde att den socialdemokratiska fullmäktigegruppen reserverade sig mot beslutet. 
För vänsterpartiets fullmäktigegrupp anmälde Birgitta  Rasmussen att gruppen reserverade sig mot beslutet.
Protokollsanteckningar  

Torsten Lindholm lät för kristdemokraterna anteckna följande.
”Ge hushållsnära tjänster en chans Alla är medvetna om att orimliga skatteregler lägger en död hand över marknaden för vita hushållstjänster. Många jobb i denna sektor kommer aldrig till stånd. Hundratusentals hushåll, framför allt barnfamiljer och äldre, köper tjänsterna svart. Tusentals människor arbetar utan att få del av de gemensamma trygghetssystemen. Så ser verkligheten ut. Debatten om att lätta på skattetrycket och släppa fram de vita tjänstejobben i hemmen har böljat fram och tillbaka i flera år. Varje gång har det politiska samtalet blockerats av föreställningar om att det är "fult" att betala för vissa servicetjänster i hemmen. Nu finns det dom inom oppositionen som dessutom menar på att det skulle vara fult att arbeta med hushållsnära tjänster och främst med sikte på städning i andras hem. Att lägga in värderingar om vad som är fult eller inte när det gäller förvärvsarbete är att sitta på väldigt höga hästar. Var och en måste ta dom arbeten som står till ens förfogande och ges möjlighet att göra det bästa av sin situation. Alternativet är för många att stå utanför arbetsmarknaden helt och hållet. Att lätta på skattebördan är ett steg i rätt riktning. Att skapa ekonomiska incitament till vita tjänster är att strypa marknaden för svarta tjänster och synliggöra folks vilja att vara självförsörjande. Redan idag finns det förmodligen läkare, lärare och andra högutbildade yrkeskategorier som hellre väljer att spara pengar genom att arbeta i hemmet med städning än att arbeta inom sin profession och låta människor utanför arbetsmarknaden få ett arbete.” 

Monica Brohede Tellström antecknade följande för folkpartiets fullmäktigegrupp. 

Förre fp-ledaren Bengt Westerberg och den socialdemokratiska idédebattören Ann Lindgren har i flera sammanhang väckt frågor kring den förestående ”äldrechocken” i samhället och den omställning som den innebär för hela samhället.

§ 18 forts. 

I en debattartikel i Dagens Nyheter nyligen refererar Westerberg och Lindgren en aktuell Sifo-undersökning om svenska folkets inställning till avdragsrätt för hushållsnära tjänster: 

”I Sifo-undersökningen har ställts frågan hur personer som inte längre orkar städa själva skulle göra om de inte fick hjälp från kommunen. Nästan varannan tillfrågad uppger att de skulle be någon nära anhörig hjälpa till. Det är dock intressant att notera att det framför allt är yngre som svarar så. Av dem som själva passerat 65 är det ganska få som vill be anhöriga om hjälp. Vi tror helt enkelt att de som känner att de snart kan vara i denna situation är mindre benägna att be anhöriga om hjälp. 

Nästan två tredjedelar säger sig vilja köpa städhjälp, svart eller vitt. Något fler säger vitt än svart, men det är ganska jämnt fördelat. Men många av dagens pensionärer har inte råd att köpa tjänster. De blir beroende av anhörigas insatser, oavsett om de vill eller inte. Länsstyrelserna i Sverige, som har till uppgift att följa bland annat äldreomsorgens utveckling, konstaterar också att fler och fler kommuner prövar anhörigas insatser innan de fattar beslut om hemtjänstinsatser (Socialstyrelsen 2004, Social tillsyn 2003). 

En politiskt känslig debatt rör frågan om avdragsrätt vid beskattningen för hushållsnära tjänster. I Finland har den möjligheten införts och blivit en succé. Där får man dra av 60 procent av kostnaderna vid inkomstbeskattningen upp till ett tak på 11 000 kronor. Kostnaden för en timmes "vit "städhjälp blir cirka 100 kronor. Systemet infördes med bred politisk enighet och har alltså blivit mycket populärt. Många svarta jobb har blivit vita och arbetslösa har fått jobb. 50 000 nya jobb har skapats. Ett förslag som nu diskuteras i Finland är att tillåta avdrag även för vård av gamla föräldrar. 

Sifo har också ställt frågan om det i Sverige borde införas en avdragsrätt för tjänster för äldre personer, såsom till exempel städning, matinköp och snöskottning. Hela 75 procent av alla tillfrågade var positiva. Till stor del är uppfattningen densamma oavsett var i landet man bor. Bland personer som röstar borgerligt eller är privatanställda är stödet ännu starkare. Men det är värt att notera att det är stor majoritet, mellan 60 och 70 procent, bland socialdemokraternas och stödpartiernas väljare som också stöder förslaget. Ser man till facklig tillhörighet är förslaget mer populärt bland LO-anslutna än bland Saco-anslutna, men starkt i bägge grupperna”. 

- - - - - 

§ 19
KFKS 2004-683  449 

Godisförsäljning i plugget? 

Besvarande av interpellation 22 november 2004 av Birgitta Rasmussen (v) 
Beslut 
Ärendet bordläggs.
Handlingar i ärendet 
Interpellation 
Bil 63/a 

Interpellationssvar 
Bil 63/b 

- - - - - 

§  20
Bordlagt ärende angående val av 1 nämndeman för tiden intill utgången av 2006 efter Einar Friberg (fp) som avsagt sig detta uppdrag 

Beslut 

Till ny nämndeman väljs Birgitta Berggren Hedin, Hemvägen 8, 132 35 Saltsjö-Boo. 
- - - - -

§ 21
Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i gymnasie- och vuxenutbildningen för tiden intill utgången av 2006 efter Åke Hult (fp) som flyttat från kommunen 

Beslut 
Till ny ersättare väljs Kerstin Klaesson, Winborgs väg 29, 131 60 Nacka.  
- - - - - 

§ 22
Bordlagt ärende angående val av gruppledare för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 23 
Bordlagt ärende angående val av 1 ledamot i områdesnämnden Sicklaön för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 24 
Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i kommunstyrelsen för tiden intill utgången av 2006 efter Klas Eriksson (mp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Ärendet bordläggs.
- - - - - 

§ 25 
Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för tiden intill utgången av 2006 efter Carl Gösta Herthelius (m) som avlidit   

Beslut 
Till ny ersättare väljs Peter Herlitz, Lärkvägen 16, 133 38 Saltsjöbaden. 
- - - - - 

§ 26 
Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i kulturnämnden  för tiden intill utgången av 2006 efter Kristina Bergström (fp) som avsagt sig detta uppdrag  

Beslut 
Till ny ersättare väljs Peter Persson, Trillans väg 36, 131 49 Nacka. 
- - - - - 

§ 27 
Begäran om entledigande från Göran Fahlgren (m) från uppdraget som 1:e vice ordförande i kulturnämnden samt val av ny 1:e vice ordförande  för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas.

2.
Till ny 1:e vice ordförande väljs Tobias Nässén, Finntorpsvägen 12, 3 tr, 131 36 Nacka.
- - - - - 

§ 28  

Begäran om entledigande från Göran Fahlgren (m) från uppdraget som ledamot i kulturnämnden samt val av ny ledamot  för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas.

2.
Till ny ledamot väljs nuvarande ersättaren Sabina Hägglund, Smedjevägen 25, 
131 33 Nacka. 
3.
Val av ny ersättare bordläggs.
- - - - - 

§ 29   

Val av 1 ersättare i områdesnämnden Älta för tiden intill utgången av 2006 efter Magnus Westling (kd) som flyttat från kommunen  

Beslut 

Ärendet bordläggs.
- - - - -

§ 30  
Val av 1 nämndeman för tiden intill utgången av 2006 efter Curt Hernestedt (s) som avsagt sig detta uppdrag 

Beslut 

Ärendet bordläggs.
- - - - -

§ 31   

Val av 1 ersättare i föreningsstödsnämnden för tiden intill utgången av 2006 efter Rikard Nekojan (s) som flyttat från kommunen  

Beslut 

Till ny ersättare väljs Johan Velander, Forellgatan 3, 133 42 Saltsjöbaden. 
- - - - -

§ 32
Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som oppositionsråd samt val av nytt oppositionsråd fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till nytt oppositionsråd väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka.
- - - - - 

§ 33 

Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som 2:e vice ordförande i kommunstyrelsen samt val av ny 2:e vice ordförande fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till ny 2:e vice ordförande väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka. 
- - - - - 

§ 34
Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som ledamot i kommunstyrelsen samt val av ny ledamot fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
 Till ny ledamot väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Karin Norman, Solviksvägen 34, 
132 37 Saltsjö-Boo.
- - - - - 

§ 35
Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som 2:e vice ordförande i styrelsen för Nacka Stadshus AB samt val av ny 2:e vice ordförande fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005  

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till ny 2:e vice ordförande väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka.
- - - - - 

§ 36
Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som ledamot i styrelsen för Nacka Stadshus AB samt val av ny ledamot fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005 
Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till ny ledamot väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka.
- - - - - 

§ 37  

Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som ombud till Kommunförbundet Stockholms län förbundsfullmäktige samt val av ny ombud fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till ny ombud väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka.
- - - - -

§ 38
Begäran om entledigande från Niklas Nordström (s) från uppdraget som ombud till Kommunförbundet Stockholms län, KSL:s förbundsmöte samt val av ny ombud fr.o.m. den 1 mars t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.

2.
Till ny ombud väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunnel Nyman Gräff, Diligensvägen 132, nb, 131 48 Nacka.
- - - - - 

§ 39 

Val av styrelse för Nacka Stadshus AB för tiden fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2006

Beslut

Till rubricerade uppdrag väljs 

Ledamöter 

Erik Langby 
(m) 

Mats Gerdau 
(m) 

Stefan Saläng
(fp)

Gunnel Nyman Gräff
(s)

Lennart Ängeby 
(s) 

Ersättare 

Eva Öhbom Ekdahl 
(m) 

Susann Fogelström 
(m) 

Birgitta Westman 
(fp)

Karin Norman
(s) 

Karl-Axel Johansson 
(s) 

- - - - - 

§ 40 

Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:a vice ordförande för Nacka Stadshus AB för tiden fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2006

Beslut

Till rubricerade uppdrag väljs

Ordförande 

Erik Langby 
(m) 

1:e vice ordförande

Stefan Saläng 
(fp) 

2:e vice ordförande 

Gunnel Nyman Gräff
(s)

- - - - -

§ 41  

Val av styrelse för Nacka Energi AB för tiden fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2006

Beslut

Till rubricerade uppdrag väljs

Ledamöter 

Ann Ahlberg 
(m)

Doris Teichman
(m)

Göran Fredriksson 
(fp)
Yvonne Wessman 
(s)

Tomas Kjerf
(s)
Ersättare 

Bo Persson 
(m) 

Göran Brändemar 
(m) 

Hélène Muhola 
(fp)

Mari Anne Skoglund 
(s) 

Olle Asplund
(s)

- - - - -

§ 42
Val av ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande för Nacka Energi AB för tiden fr.o.m. ordinarie bolagsstämma 2005 t.o.m. ordinarie bolagsstämma 2006
Beslut

Till rubricerade uppdrag väljs

Ordförande 

Ann Ahlberg 
(m)

1:e vice ordförande 

Göran Fredriksson
(fp) 

2:e vice ordförande 

Yvonne Wessman
(s)

- - - - - 

§ 43 

Val av 1 revisor och 1 revisorsersättare i stiftelsen Boo KFUM:s sporthall fr.o.m. 1 juli 2005 t.o.m. 30 juni 2006 
Beslut

Ärendet utgår.
- - - - - 

§ 44 

Begäran från Johan Hedelin (m) att kvarstå i uppdragen som ledamot och 1:e vice ordförande i områdesnämnden Sicklaön  samt ersättare i kommunstyrelsen för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

Med stöd av 4 kap 8 § kommunallagen beviljar  kommunfullmäktige Johan Hedelins begäran om att få ha kvar sina uppdrag i kommunstyrelsen och områdesnämnden Sicklaön trots att han har flyttat från kommunen. 
Yrkanden
Mikael Carlsson yrkade att Johan Hedelins begäran om att kvarstå i områdesnämnden Sicklaön skulle avslås.

Eva Öhbom Ekdahl yrkade, med instämmande av Mats Gerdau och Torsten Lindholm, att begäran skulle bifallas i dess helhet.

Beslutsgång

Med avslag på Carlssons yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Öhbom Ekdahls yrkande.

Protokollsanteckningar
Mats Gerdau antecknade följande.
”Innebörden av Mikael Carlssons agerande under kommunfullmäktiges sammanträde idag är att olika regler ska gälla för partierna. Mikael Carlsson vill inte att en moderat som flyttat från kommunen ska få sitta kvar i en områdesnämnd perioden ut. Samma krav ställs dock inte på den vänsterpartist som också flyttat från kommunen och som behandlades några minuter senare under sammanträdet. 

 

Utöver det högst anmärkningsvärda i att miljöpartiet behandlar företrädare för fullmäktiges partier olika i en konstitutionellt viktig fråga, ser vi även Mikael Carlssons yrkande som ett ingrepp i ett annat partis interna angelägenheter och ett grovt övertramp på den arbetsordning som hittills gällt.”   

 

Torsten Lindholm lät anteckna följande.
”Områdesnämnderna är ett försök att skapa en närmare kontakt mellan politiker och medborgare. Det upplevs överlag som att folk som bor i upptagningsområmdet kan bidra med bättre lokalkännedom och större engagemang i sitt uppdrag än vad andra torde ha. Jag har stort förtroende för att partierna var och en för sig kan avgöra vad som är bäst för att områdesnämndernas intentioner efterlevs.”  

- - - - - 

§ 45 

Begäran om entledigande från Christina Edlund Dunström (fp) från uppdraget som ledamot i förskole- och grundskolenämnden samt val av ny ledamot för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 
2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Till ny ledamot väljs nuvarande ersättare Ali Sadeghvaziri, Storsvängen 24, 132 36 Saltsjö-Boo.
4. Till ny ersättare väljs Eva Palmaeus, Fågelvägen 26, 138 33 Älta. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 46
Begäran om entledigande från Rolf Erikson (m) från uppdraget som ersättare i tekniska nämnden samt val av ny ersättare för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Val av ny ersättare bordläggs.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 47 

Begäran om entledigande från Björn Källström (m) från uppdraget som 1:e vice ordförande i tekniska nämnden samt val av ny 1:e vice ordförande för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Val av ny 1:e vice ordförande bordläggs. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 48
Begäran om entledigande från Björn Källström (m) från uppdraget som ledamot i tekniska nämnden samt val av ny ledamot för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Val av ny ledamot bordläggs.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 49 

Begäran om entledigande från Björn Källström (m) från uppdraget som ledamot i kommunstyrelsen samt val av ny ledamot för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
 Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Val av ny ledamot bordläggs.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 50 

Begäran om entledigande från och med den 1 mars 2005 från Lennart Grudevall (fp) från uppdraget som 1:e vice ordförande i områdesnämnden Boo samt val av ny 1:e vice ordförande för tiden från och med den 1 mars 2005 intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.


3. Till ny 1:e vice ordförande väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Gunilla Grudevall-Steen, Hagvägen 4, 132 31 Saltsjö-Boo. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 51
Begäran om entledigande från Rose-Mari Nilsson (s) från uppdraget som ersättare i områdesnämnden Fisksätra/Saltsjö​baden samt val av ny ersättare för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas.


3. Val av ny ersättare bordläggs. 
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 52
Begäran om entledigande från Gunnel Nyman Gräff (s) från uppdraget som deltidsengagerad förtroendevald samt val av ny deltidsengagerad förtroendevald fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.


3. Till ny deltidsengagerad förtroendevald väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Karin Norman, Solviksvägen 34, 132 37 Saltsjö-Boo.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 53
Begäran om entledigande från Lena Rönnerstam (s) från uppdraget som ersättare i kommunstyrelsen samt val av ny ersättare fr.o.m. den 1 mars 2005 t.o.m. tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

1.
Kommunfullmäktige beslutade ta upp ärendet till behandling. 

2.
Begäran om entledigande beviljas fr.o.m. den 1 mars 2005.


3. Till ny ersättare väljs fr.o.m. den 1 mars 2005 Sandro Wennberg, Sickla Allé 29, 
131 65 Nacka.
Det noteras att samtliga beslut var eniga. 

- - - - - 

§ 54 

Begäran från Lars-Åke Sandström (v), som flyttar från kommunen, att kvarstå i uppdraget som ledamot i områdesnämnden Älta  för tiden intill utgången av 2006 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar ta upp ärendet till behandling.

Med stöd av 4 kap 8 § kommunallagen beviljar kommunfullmäktige Lars-Åke Sandströms begäran om att få ha kvar sitt uppdrag i områdesnämnden Älta trots att han har flyttat från kommunen. 
Notering

Beslutet var enhälligt.

- - - - - 

§ 55
KFKS 2005-60  160 
Vänort i flodvågsområdet       

Motion den 31 januari 2005 av Johan Wouters (m) 

Johan Wouters ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 11 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 56
KFKS 2005-62  612 
Garantera Nackaungdomarna plats på gymnasiet       

Motion den 31 januari 2005 av Rolf Wasteson m.fl. (v) 

Rolf Wasteson ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 12 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 57 
KFKS 2005-64  532 
Bygg spår!       

Motion den 31 januari 2005 av Rolf Wasteson m.fl. (v) 

Rolf Wasteson ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 13 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 58 
KFKS 2005-63  532 
Värmdöbanan 

Motion den 31 januari 2005 av Bo Ericson (mp) 

Bo Ericson ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 14 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 59 
KFKS 2005-61  105 
Vänort i Thailand        

Motion den 31 januari 2005 av Kaj Nyman (s) 

Kaj Nyman ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 15 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 60   
KFKS 2005-77  761 
”Örebroprojektet” till Nacka – Hårdare regler för att minska ungdomars drickande        

Motion den 31 januari 2005 av Mattias Qvarsell (s)  

Mattias Qvarsell ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 16 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 61   
KFKS 2005-78  761 

Drogpolicyn ska resultera i handling         

Motion den 31 januari 2005 av Mattias Qvarsell (s)  

Mattias Qvarsell ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 17 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 62   
KFKS 2005-79  011 

Ekologiska planer och planering för levande lokalsamhällen i enlighet med Agenda 21          

Motion den 31 januari 2005 av Kerstin Nöre (mp)  

Kerstin Nöre ingav följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 18 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - - 

§ 63
KFKS 2005-67  805 
Handslaget 

Interpellation den 31 januari 2005 av Rolf Wasteson (v) 

Rolf Wasteson anhöll om att till föreningsstödsnämndens ordförande, Lars Berglund, få ställa nu upplästa interpellation.  

Interpellation 
Bil 19/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att interpellationen fick framställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 

§ 64
KFKS 2005-66  712 
Situationen på förskolorna och barngruppernas storlek  

Interpellation den 31 januari 2005 av Gunnel Nyman Gräff (s) och Sandra Hultgren (s)  

Gunnel Nyman Gräff och Sandra Hultgren anhöll om att till förskole- och grundskolenämndens ordförande, Mats Gerdau, få ställa nu upplästa interpellation.  

Interpellation 
Bil 20/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att interpellationen fick framställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 

§ 65 
KFKS 2005-65  026 
Ektorpshemmets framtid  

Interpellation den 31 januari 2005 av Gunnel Nyman Gräff (s) och Barbro Forsström (s)  

Gunnel Nyman Gräff och Barbro Forsström anhöll om att till kommunstyrelsens ordförande, Erik Langby, få ställa nu upplästa interpellation.  

Interpellation 
Bil 21/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att interpellationen fick framställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 

§ 66 
KFKS 2005-80  761  

Tillgängligheten till alkohol

Interpellation den 31 januari 2005 av Mattias Qvarsell (s)  

Mattias Qvarsell anhöll om att till socialnämndens ordförande, Eva Öhbom Ekdahl, få ställa nu upplästa interpellation.  

Interpellation 
Bil 22/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att interpellationen fick framställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 

§ 67 
KFKS 2005-81  252 

Markförvärv av Restaurangholmen  

Enkel fråga den 31 januari 2005 av Kerstin Nöre (mp)  

Kerstin Nöre anhöll om att till kommunstyrelsens ordförande, Erik Langby, få framställa följande upplästa enkla fråga.  

Enkel fråga 
Bil 23/a 

Sedan fullmäktige hade medgett att enkla frågan fick ställas, antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - 
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